

中共衡阳市委员会主管  
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年4月25日 星期日 农历辛丑年三月十四

官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110  
广告热线：8247111

今日四版  
第17801号

## 习近平出席海军三型主战舰艇集中交接入列活动

新华社三亚4月24日电 海军三型主战舰艇——长征18号艇、大连舰、海南舰23日在海南三亚某军港集中交接入列。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列活动。

四月的三亚，天高海阔，日暖风清。军港内，三型主战舰艇一字排开，按海军最高礼仪悬挂满旗，来自海军部队和舰艇科研生产单位的代表2400人在码头整齐列队，气氛隆重热烈。

下午3时30分许，交接入列仪式开始，全场高唱中华人民共和国国歌，五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗、命名证书，正步行进到主席台前。习

近平将八一军旗、命名证书分别授予长征18号艇艇长、政治委员，大连舰舰长、政治委员，海南舰舰长、政治委员。三型舰艇的舰艇长、政治委员向习近平敬礼，从习近平手中接过八一军旗、命名证书。习近平同他们合影留念。

张又侠主持仪式，许其亮宣布舰艇入列和舰艇名、舷号。丁薛祥、刘鹤，以及李作成出席仪式。

中国船舶集团有限公司董事长雷凡培、海军政治委员秦生祥在仪式上先后发言。

交接入列仪式在中国人民解放军军歌声中结束。随后，习近平登上新入列舰

艇，检阅舰艇仪仗队，察看有关武器装备，同官兵进行交流，并在泊日志上郑重签名。

活动期间，习近平在码头亲切接见了舰艇科研生产人员和海军部队官兵代表。

经中央军委批准，这次交接入列的三型主战舰艇分别命名为：中国人民解放军海军长征18号艇、舷号421，中国人民解放军海军大连舰、舷号105，中国人民解放军海军海南舰、舷号31。

中央和国家机关有关部门、军委机关有关部门、海军、海南省以及舰艇科研生产单位的负责同志参加交接入列仪式。

## 突破技术壁垒提高社会效益 共同推进环保产业高质量发展

衡阳市“船山论坛”(第四十期)环保专场举行。朱健出席并为新任导师颁发聘书

本报讯 (记者 向吟吟) 4月24日下午，衡阳市“船山论坛”(第四十期)环保专场举行，6位专家大咖坐镇指导，为路演企业创新发展把脉开方。市委副书记、市长朱健出席并为新任导师颁发聘书。

本期论坛特邀软银中国创始人兼管理合伙人薛村禾为导师团团长，北京汽车集团产业投资公司智能化领域专家姜顺，海通证券董事、总经理顾峥，南华大学党委委员、统战部部长刘永，上海交通大学计算机系教授严骏驰，中南大学教授吕丰担任导师。

衡阳市焱鑫有色金属有限公司、国惠集团、衡阳酷哇智能研究院相关负责人先后登台路演，介绍企业基本情况以及未来发展趋势布局构想。

与路演企业负责人交流时，朱健提出，焱鑫有色金属有限公司要进一步扩充危废品处理资质，提升综合处置能力，扩大业务辐射范畴，推动企业从省内走向全国；要积极构建现代化管理体系，建设花园式工厂，全面提升核心竞争力，争做环保领域领军企业；要加强科技创新力度，充分发挥专利技术优势，为含砷废物处理

产业发展贡献力量。

朱健建议，未来，国惠集团可选择落户市生态环保科技园，在园区进行集中展示，集中办公，进一步发挥集聚效应，通过资源共享，推动企业成长，带动产业发展。

“市委、市政府将一如既往做好坚实的支撑，支持衡阳酷哇智能研究院在衡发发展。”朱健强调，市城市管理和综合执法局要帮助企业申报各类奖补资金，主动为企业做好配套服务工作；南华大学要积极申报科研项目，(下转第三版②)

## “祝融”登火星衡岳欢腾



本报讯 (文/文兰 莫雄飞 图/周国) 4月24日上午，南岳的祝融殿前红旗招展，整个祝融峰顶已化成红色的海洋。一场名为“祝融峰顶我最红”的快闪活动在此激情上演。

当日上午11时，当中国航天局正式宣布中国首辆火星车以祝融命名后，南岳百余名快闪志愿者自发赶赴至祝融峰顶，以新颖而又独特的快闪活动庆祝中国首辆火星车命名“祝融号”，祝愿伟大的祖国越来越红火，越来越强大。

一名来自广东的游客自豪地告诉记者，“看到祖国变得越来越强大，我为自己是一名中国人而骄傲！”

“作为南岳本地人，此次我国首辆火星车能用‘祝融’来命名，我感到非常开心。”快闪志愿者激动地说。

祝融在中国传统文化中被尊为最早的火神，象征着我们的祖先用火照耀大地，带来光明。首辆火星车命名为“祝融”，寓意点燃我国星际探测的火种，指引人类对浩瀚星空、宇宙未知的接续探索和自我超越。

据悉，自从中国首辆火星车于去年成功登陆火星后，就开启了为火星车命名的全球征名活动。经全球征名、专家评审、网络投票等层层遴选，最终“祝融号”脱颖而出。

4月24日，也就是中国航天日这一天，国家航天局正式宣布将中国首辆火星车命名为“祝融号”。



## 我国首辆火星车祝融号来了！

新华社南京4月24日电 祝愿美好未来、融汇古今中外，我国首辆火星车在第六个中国航天日之际正式拥有了自己的名字——祝融号。

4月24日上午，在江苏南京举行的2021年中国航天日启动暨中国航天大会开幕仪式上，国家航天局正式公布我国首辆火星车命名为“祝融”，全称“祝融号”。

祝融是中国上古神话中的火神，三皇五帝时掌火之官。首辆火星车命名来自中国传统元素，与我国其他航天器命名思路一脉相承，例如：“嫦娥、墨子、悟空、北斗”等。以火神的名字命名中国第一辆火星车，是现代科学与传统文化的跨时空融合，体现着航天人的科学梦想和浪漫情怀，彰显着中国人的探索精神和文化自信。

根据国家航天局发布的消息，祝融英文名称采用直音译方式确定为：“Zhu Rong”。

首次火星探测任务是我国行星际探测的首趟征途，计划一次实现对火星的“环绕、着陆、巡视”，在国际航天界亦属创举。将首辆火星车命名为祝融号，寓意点燃我国行星际探测的火种，指引人类对浩瀚星空、宇宙未知的接续探索和自我超越。

专家介绍，新时代背景下赋予了这一名称新的内涵。“祝”，表达了对人类踏进星辰大海的美好祝愿，激励航天人追逐梦想、勇于探索。“融”，体现融合、协作，表达中国人和平利用太空、增进人类福祉的格局和愿景，融合国内、国际、融合历史、现代和未来，旨在为人类社会和谐发展做出航天贡献。

火星车全球征名活动自2020年7月24日启动，得到社会各界广泛关注和参与，历经作品提交、评委函审、初评入围、网络投票、终审评审五个阶段。

## 我市美化城市志愿服务 主题实践活动启动

本报讯 (敖文景) 4月23日上午，“四季同行·雷锋家乡学雷锋·衡阳群众在行动”美化城市志愿服务主题实践活动正式启动，100余名“衡阳群众”志愿者奔赴城区街巷尾，清理垃圾、清除城市“牛皮癣”、宣传环保知识，以实际行动动员衡阳社会各界齐心协力投身到新一轮文明创建当中，助力创建开好局、起好步。

在启动仪式现场，衡阳市城市管理和综合执法局发布了美化城市志愿者服务活动倡议书，动员

“衡阳群众”志愿者们在美化城市工作中发扬奉献精神，努力创造更加美好的城市人居环境。

随后，“衡阳群众”志愿者们分别来到各自的责任区域，清理社区内部、城乡接合部公共场所、背街小巷、集贸市场等地的生活垃圾，清捡城区主次道路两侧绿化带、人行道及公共地带的白色垃圾，清除小广告和乱涂乱写乱画，清洗擦拭交通护栏等各类公共设施，努力使我们的家园更加优美整洁。

## 积极打造先进材料 研发及制造高地

衡阳市“三高四新”专家讲座第一讲暨衡阳市企业发展“船山论坛”(第三十九期)举行。干勇作专题讲座 朱健主持

本报讯 (记者 向吟吟) 4月24日上午，衡阳市“三高四新”专家讲座第一讲暨衡阳市企业发展“船山论坛”(第三十九期)举行。中国工程院院士、钢铁研究总院教授级高级工程师干勇以《高端制造与新材料产业发展战略》为题作专题讲座。市委副书记、市长朱健主持。

在两个多小时的讲座中，干勇站在全局高度，以纵横开阔的视角，翔实生动的案例阐述了高质量发展的趋势和特征，从制造业强国战略、国家新材料产业规划、新一代信息技术、钢铁行业智能化等方面全面分析和研判了新材料产业的未来发展方向。干勇表示，全球制造业格局正在发生深刻变化，信息技术迎来的爆发式发展，将引发一系列颠

覆性创新。而在第四次工业革命的背景下，新一代信息技术领域发展重点将围绕网络安全与新型显示、集成电路与第三代半导体等方向发力；新一代先进制造领域将围绕光刻机、高档数控机床、高性能医疗器械等方向发力；新一代新能源领域将围绕锂电池动力、氢能、光伏、核能等方向发力，全面推进新时代中国科技高质量发展。

期间，干勇还围绕光电子、镁合金、稀土等新材料发展趋势、需求及应用等方面与大家探讨如何创新发展新材料产业。干勇说，创新驱动发展需要强大的新材料技术支撑，衡阳交通区位优势明显，教育资源丰富，在钢铁、装备制造等产业方面基础雄厚，数字经济发展成就更是令人耳目一新。(下转第三版①)

## 食品安全形势持续稳中向好 公众满意度连续三年提升

本报讯 (记者 向吟吟) 记者4月23日从市食安委获悉，2020年全市未发生较大以上食品安全事故，公众满意度较2019年度提高了1.05分，较2018年度提高了3.5分，实现了三年连续提升。

2020年以来，全市深入开展食品安全大排查大整治百日行动，各类企业自查整改风险隐患问题43599个，部门督查各类食品生产经营主体33549家次，整改风险隐患25157个，及时消除了食品安全事故对人民群众身体健康和生命安全的现实威胁。在源头防控上，实施了产地环境净化行动，深入治理重金属镉超标的问题，完成整治销号涉镉风险地块13个，对168家涉镉等重金属企业开展现场排查；推进食用农产品绿色生产和化肥农药减量增效、水产养殖用药减量、兽用抗菌药治理行动，严格治理农兽药残留超标等问题；全面实施合格证管理制度，围绕蔬菜、水果、畜

禽、禽蛋、养殖水产品5大品类，实现合格证管理全覆盖。

在加强过程防控上，对食品及原材料采购、运输、储存等环节进行全程监管，加强冷链物流运输设施建设。对食品经营环节加强监管，严禁销售野生动物，整治了肉及肉制品、食盐、保健食品、固体饮料、婴幼儿配方奶粉等存在的问题。对全市冷库、水产品经营店进行进口冷链食品大排查。

与此同时，严查违法行为，对虚假宣传、制假售劣、假冒伪劣、非法添加等突出问题加强整治，组织开展农产品质量安全“护源”、校园食品安全“护苗”、保健食品“护老”、网络食品“清网”等专项整治行动。全年共查办各类食品违法案件631件，行政处罚705万元，其中，食品类刑事案件40起，抓获犯罪嫌疑人60人，移送起诉47人，批准逮捕21人。

2020年全国百强机场排位出炉

## 南岳机场位列95位

本报讯 (记者 金明达) 4月23日，记者从中国民航局发布的《2020年民航机场生产统计公报》(以下简称《公报》)中获悉，去年衡阳南岳机场旅客吞吐量在我国内地241个运输机场中位居95名，排名较2019年提升了6位。

《公报》显示，去年我国内地机场完成旅客吞吐量8515.9万人次，比上年下降36.6%。其中，国内航线完成84019.0万人次，比上年下降30.7%；国际航线完成1696.9万人次，比上年下降87.8%。完成货邮吞吐量1607.5万吨，比上年下降6.0%。完成飞机起降904.9万架次，比上年下降22.4%。

在241个运输机场中，衡阳南岳机场去年完成旅客吞吐量860850人次，较2019年同期1102857人次，降低21.9%，全国机场排名第95位；货邮吞吐量完成1523.6吨，较2019年同期1258.6吨增加21.1%，全国机场排名第100位。起降10724架次，较2019年同期11095架次降低3.3%，全国机场排名第116位。

据悉，衡阳南岳机场已执行2021年夏秋季航班计划时刻表。新航季中，该机场运行航线达20条、通达城市30个，能够在今年“五一”小长假中更好满足旅客出行需求。

## 中央生态环境保护督察组进驻湖南省公告

经党中央、国务院批准，中央第六生态环境保护督察组于4月6日至5月6日进驻湖南省开展生态环境保护督察工作。进驻期间设立专门值班电话：0731-81110879，专门邮政信箱：湖南省长沙市A183号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为

每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责，中央生态环境保护督察组主要受理湖南省生态环境保护方面的来信来电信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

2021年4月6日